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Hasskriminalität in Thüringen

Seit der Reform des kriminalpolizeilichen Meldedienstes zur Politisch 
motivierten Kriminalität (PMK) im Jahr 2017 werden im Rahmen der 
PMK-Statistik auch Fälle der Hasskriminalität umfangreicher erfasst. 
Diese sind als Themenfelder in dem jeweiligen polizeilichen Vorgang 
anzulegen, wenn sich dafür bei Erfassung der Straftat oder im weiteren 
Verlauf entsprechende Anhaltspunkte ergeben. Die Hass- oder Vorur-
teilskriminalität umfasst beispielsweise Fälle mit rassistischen, antise-
mitischen oder queerfeindlichen Hintergründen. Die vollständige Liste 
der erfassten Unterthemenfelder ist dem Themenfeldkatalog zur Krimi-
naltaktischen Anfrage - Politisch motivierte Kriminalität zu entnehmen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen der Hasskriminalität in der 
PMK-Statistik seit der Überarbeitung im Jahr 2017 entwickelt (bit-
te aufschlüsseln nach Jahresscheiben, PMK-Einordnung und Un-
terthemenfeld)?

2. Wie viele Fälle der unter Frage 1 aufgeführten Hasskriminalität fan-
den im digitalen Raum statt?

3. Wird Hasskriminalität auch verfolgt und statistisch erfasst, wenn Ta-
ten der Hasskriminalität nebenbei im Rahmen einer anderen Ermitt-
lung aufgrund einer schwerwiegenderen Straftat der Polizei bekannt 
werden und wenn nein, warum nicht?

4. Wie bewertet die Landesregierung die Implementierung der Hasskri-
minalität und der dazugehörigen Unterthemenfelder im Rahmen der 
PMK-Statistik vor dem Hintergrund der tatsächlich erfassten Fallzah-
len in den unterschiedlichen Unterthemenfeldern?

5. Inwieweit erfolgte nach der Reform und Implementierung der Hass-
kriminalität in die PMK-Statistik ein regelmäßiges Angebot an die 
Polizeibeamtinnen und Polizeibeamten zur Einweisung, Schulung, 
Handlungsanweisung oder Fortbildung zur gesamten Statistik, Hass-
kriminalität oder einzelnen Unterthemenfeldern?

6. Warum wird bei der Vorstellung der PMK-Jahresstatistik auf die Vor-
stellung der Zahlen zur Hasskriminalität verzichtet?
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